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Vadovaudamasis Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 

ministerijos nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos finansų ministro 1997 m. liepos 29 d. 

įsakymu Nr. 110 „Dėl Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 

ministerijos nuostatų patvirtinimo”, 17 punktu ir 18.11 papunkčiu, 

pakeičiu Kasos aparatų naudojimo taisykles, patvirtintas Valstybinės mokesčių inspekcijos 

prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. V-255 

„Dėl Kasos aparatų naudojimo taisyklių patvirtinimo“: 

1. Pakeičiu 40.4 papunktį ir jį išdėstau taip: 

„40.4. Atsiskaitant vaistinėse ir jų filialuose (toliau – vaistinė), kai naudojami kasos aparatai, 

išduodant (parduodant) apdraustiesiems vaistus ir (ar) medicinos pagalbos priemones, kurių 

įsigijimo išlaidos arba jų dalis kompensuojama iš Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto 

lėšų (toliau – kompensuojamieji vaistai ir (ar) MPP) pagal elektroninį receptą, popierinį receptą, 

išrašytą 3 formos recepto blanke (toliau – 3 formos receptas) ar 3 formos (išimties atvejams) 

recepto blanke (toliau – 3 formos (išimties atvejams) receptas), vadovaujantis Receptų rašymo ir 

vaistinių preparatų, medicinos priemonių (medicinos prietaisų) ir kompensuojamųjų medicinos 

pagalbos priemonių išdavimo (pardavimo) vaistinėse gyventojams ir popierinių receptų saugojimo, 

išdavus (pardavus) vaistinius preparatus, medicinos priemones (medicinos prietaisus) ir 

kompensuojamąsias medicinos pagalbos priemones vaistinėje, taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos 

Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2002 m. kovo 8 d. įsakymu Nr. 112 „Dėl Receptų rašymo 

ir vaistinių preparatų, medicinos priemonių (medicinos prietaisų) ir kompensuojamųjų medicinos 

pagalbos priemonių išdavimo (pardavimo) vaistinėse gyventojams ir popierinių receptų saugojimo, 

išdavus (pardavus) vaistinius preparatus, medicinos priemones (medicinos prietaisus) ir 

kompensuojamąsias medicinos pagalbos priemones vaistinėje, taisyklių patvirtinimo“:“. 

2. Pakeičiu 40.4.1 papunktį ir jį išdėstau taip: 

„40.4.1. išduodant (parduodant) kompensuojamuosius vaistus ir (ar) MPP, kasos aparatu turi 

būti atskirai registruojama už kiekvieną kompensuojamąjį vaistą ir (ar) MPP suteikiama 

kompensacija iš Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto lėšų (toliau – kompensacija). 

Visos vienam pirkėjui suteikiamos kompensacijos už vienu metu vaistinėje išduodamus 

(parduodamus) kompensuojamus vaistus ir (ar) MPP pagal visuose pateiktuose elektroniniuose 

receptuose ar 3 formos receptuose arba 3 formos (išimties atvejams) receptuose nurodytus 

kompensuojamuosius vaistus ir (ar) MPP registruojamos viename kasos aparato kvite. 

Jeigu pirkėjas grynaisiais pinigais sumoka kompensuojamųjų vaistų ir (ar) MPP 

nekompensuojamą jų kainos dalį arba kartu su kompensuojamaisiais vaistais ir (ar) MPP už 

grynuosius pinigus perka ir nekompensuojamųjų vaistų bei vaistinių prekių, visi sumokėti grynieji 

pinigai registruojami antrame kasos aparato kvite. Šiuo atveju kasos aparato kvite pirmiausiai 



 

 

registruojamos už kompensuojamuosius vaistus ir (ar) MPP sumokėtos nekompensuojamos jų kainų 

dalys, po to – nekompensuojamųjų vaistų bei vaistinių prekių kainos;“. 

3. Pakeičiu 40.4.2 papunktį ir jį išdėstau taip: 

„40.4.2. kompensacija registruojama kasos aparatu pagal kasos aparato gamintojo nustatytą 

procedūrą, skirtą kompensuojamiems vaistams ir (ar) MPP pardavimams registruoti (toliau – 

specialus kasos aparatas). 

Jeigu naudojamas ne specialus kasos aparatas, kompensuojama vaisto ir (ar) MPP kainos 

dalis turi būti registruojama, naudojant atsiskaitymo negrynaisiais pinigais funkciją (klavišą). Kai 

vaistinėje naudojamuose kasos aparatuose numatyti keli atsiskaitymo negrynaisiais pinigais būdai 

(kreditan, čekiais ir panašiai), vaistinės veiklos licencijos turėtojo ar jo įgalioto asmens rašytiniu 

įsakymu turi būti nustatyta, kuris iš būdų turi būti naudojamas kompensacijoms registruoti. Šis 

įsakymas turi būti saugomas kasininko darbo vietoje kartu su techniniu pasu bei Kasos aparato 

kasos operacijų žurnalu;“. 

4. Pakeičiu 40.4.3 papunktį ir jį išdėstau taip: 

„40.4.3. kiekviename 3 formos recepte ar 3 formos (išimties atvejams) recepte, pagal kurį 

išduotas (parduotas) kompensuojamasis vaistas ir (ar) MPP, turi būti pažymėtas unikalus kasos 

aparato numeris ir kasos aparato kvito eilės numeris. Šie duomenys gali būti žymimi kitoje 3 

formos recepto ar 3 formos (išimties atvejams) recepto pusėje kartu su duomenimis, kurių Lietuvos 

Respublikos sveikatos apsaugos ministro nustatyta tvarka reikalaujama, įforminant 

kompensuojamojo vaisto ir MPP išdavimą;“. 

5. Pakeičiu 40.4.5 papunktį ir jį išdėstau taip: 

„40.4.5. kompensuojamuosius vaistus ir (ar) MPP išduodančių (parduodančių) vaistinių 

veiklos licencijų turėtojai ar jų įgalioti asmenys privalo pateikti teritorinių ligonių kasų ekspertams, 

atliekantiems vaistinės patikrinimą, kasos aparato kontrolinę juostą bei Kasos aparato kasos 

operacijų žurnalą.“ 

 

 

 

Viršininko pavaduotojas, 
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